

Отчет за дейността на Народно читалище "Просвета-1925" за 2021г.

Уважаеми членове на НЧ"Просвета",

Изтеклата година беше голямо предизвикателство за всички хора. Ние, като учреждение, посветило дейността си на културата бяхме поставени в патова ситуация. Дългото затваряне на училищата заради Ковид пандемията и последвалата забрана за провеждане на занимания с деца ни принудиха да търсим нови форми на обучение, за да не спрем дейността си.

Използването на платформите, в които се обучават децата се оказаха подходящи и Школата по народно пеене продължи своята работа, предимно с индивидуални занимания. След пролетната ваканция репетициите зачестиха и дойдоха първите награди. Участието във Фолклорния фестивал "Дай, бабо, огънче", с.Мещица донесе заслуженото Първо място за групата, а индивидуалните ни изпълнители завоюваха две Втори и две Трети награди.

Поредната вълна на пандемията отново ни изпрати в дистанционна среда. Участвахме в Онлайн фестивал за коледна песен.

Школата по приложни изкуства работи по същия начин: Читалището осигури необходимите материали и децата се включиха успешно в конкурси, организирани онлайн. Получиха Диплом за атрактивно участие в категорията: Ръчно изработени коледни украшения.

На тяхното изкуство се насладиха гостите на Празника на гората, който се провежда ежегодно в местността Корията, край Филиповци. Цветя, пеперуди и други хвъркати, изработени от отпадъчни материали допълваха горския декор.

След едногодишно прекъсване се проведе Второто надиграване на Корията. Медали и Дипломи получиха призьорите и най-възрастния играорец.

Школата за модерен балет започна дейността си чак напролет. Повечето занимания се провеждаха навън, когато времето позволява. Това не им попречи да покажат наученото на Празника на гората.

Есенни занимания практически нямаше, заради поредната вълна на Ковид. Въпреки това желаещите да се включат растат.

За съжаление втора година поред концерт за Традиционния събор на квартала не се състоя - традиция с 60 и повече годишна история. Да си пожелаем за напред тази родова среща да се провежда на площата, с обща веселба.

В пандемичното време най-успешно работи библиотеката. Заеманата литература почти се удвои. Радваме се на нови, млади членове, които ни препоръчват успешно издавани автори. Със средства, събрани от членски внос са закупени нови книги.

Тази година не спечелихме проект за попълване на фонда, но получихме голямо дарение. Беше отчислена стара и захабена литература.

Участниците в Клуб "Любители на книгата" се включиха със самостоятелно изготвени табла за годишнини на известни детски писатели.

Летните месеци се оказаха ползотворни за освежаване на канцеларията и читалнята. Ремонтът на помещенията беше извършен със собствени средства и основно с труда на служителите на читалището.

Специална благодарност изказваме и на включилите се доброволци, помогнали с труд и идеи за комфорта на служителите и посетителите.

Част от заложените в плана мероприятия не можаха да се осъществят, но това не ни отказва да мечтаем за по-добри и по-здрави времена, за да разгърнем своя потенциал.

До нови срещи!

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ПРОСВЕТА-1925
КВ.ФИЛИПОВЦИ

П Л А Н

ЗА КУЛТУРНИТЕ МЕРОПРИЯТИЯ,КОИТО ЩЕ СЕ ПРОВЕДАТ
В ЧИТАЛИЩЕТО ОТ 01.01 ДО 31.12.2022 г.

Януари: - 100г .- От рождението на Блага Димитрова – българска писателка,поетеса,литературен критик /1922 – 2003г./

- 140г. - от рождението на Алън Милан – английски писател,автор на книгите за Мечо Пух/1882-1956г./

- 100г. - от рождението на Цветан Ангелов – български детски писател.Автор на текста на детската песничка "Тихо се сипе първият сняг" /1922 – 1982г./

Февруари:

- 120г. - от рождението на Светослав Минков -български писател и преводач.Баща на българската фантастика /1902 – 1966г./

- 180г. - от рождението на Карл Май – немски писател , автор на романи за деца и юноши /1842 – 1912г./

Март:

- 1 март - изработване на мартеници с деца от школата по приложно изкуство.

-3 март -Ден на Освобождението на България от османско робство- рецитал на стихотворения посветени на празника от децата от школите .

-Тодоров ден в с.Мрамор -участие на децата от фолклорната група.

-135г.от рождението на Димчо Дебелянов български поет,автор на лирични и сатирични стихотворения,преводач./1887-1916 /

-Участие на децата от модерния балет и фолклорната група в Прегледа на художествената самодейност.

Април:

- април-Лазаровден – лазаруване на децата от фолклорната група в квартала.

-Великден -празничен концерт на децата от школите към читалището.

-140г. - от раждането на Боян Пенев български литературовед и литературен историк ,един от най-изтъкнатите български литературни историци и критици от първите десетилетия на ХХв. /1882–1927/

- 95г. - от рождението на Мерсия Макдермот–британска историчка и писателка ,нейната преподавателска и научна работа е тясно свързана с България./1927г/

Май:

- Фолклорен празник „Лазарица“ -в гр.Елин Пелин -участие на децата фолклорната група.

-6 май-ден на храбростта на българската армия.

-Фолклорен събор в с.Лозен -участие на фолклорната група.

-130г. - от написването навъзрожденското стихотворение "Химн на св. св. Кирил и Методий"с първи стих "Върви народе възродени"от Стоян Михайловски / 1892г /

-110г. - от рождението на Яна Язова – истински имена Люба Тодорова Ганчева – българска поетеса,банетриска и детска писателка /1912–2001г/

- Годишен - коцерт на децата от школите към читалището ,посветен на 166г. От първото честване на 11 май като ден на българските просветители Св.св.Кирил и Методий.

Юни:

115г. - от рождението на Младен Исаев - български поет ,автор на текста на извесната песен "Родина" /"Високи сини планини"/./1907-1991/- кът- витрина в библиотеката и рецитал в негова чест.

- Фолклорен фестивал „Слънце иде“ провеждан в с.Дрен-участие на фолклорната група.

-150г.- От рождението на Антон Страшимиров – български писател , драматург и публицист. /1872 -1937г./ - кът-витрина с негови произведения.

-„Празник на гората -провежда се всяка година в месността Корията с участието на гости- артисти децата от модерния балет ,фолклорната група и приложни изкуства с наученото и изработено от тях.

Юли

-Лятно училище – занимания с децата от квартала – четене и обсъждане на детски книжки.

-145 г. - от рождението на Елин Пелин – български писател ,наречен още "певец на българското село " /1877 – 1949г./ кът- витрина с негови произведения.

-185г. - от рождението на Васил Иванов Кунчев /Васил Левски/ – български национален герой,идеолог и организатор на българската национална революция ,основател на Вътрешната революционна организация. /1837 – 1873г./ –рецитал в негова чест.

Август

-120г. - от раждането на Ангел Каралийчев – български писател ,преводач,автор на разкази и книги за деца /1902 – 1972г./ кът-витрина в читалището с негови произведения и четене с децата на негови разкази.

-160г. - от рождението на Емилио Салгари – италиански писател на исторически и приключенски романи /1862–1911г./

Септември

-200г. - от рождението на Добри Чинтулов – български народен поет,композитор,педагог и културно просветен деец. /1822 – 1886г./- подредена витрина с негови произведения и биография.

-Концерт по случай събора на квартала с участието на гост-артисти и децата от школите към читалището.

Октомври

-Откриване на учебната година – среща с децата желаещи да посещават школите в читалището и техните родители.

-120г. - от рождението на Фани Попова–Мутафова – българска писателка ,преводач от италиански език и общественик,творец на романи и драми с исторически сюжети. /1902 – 1977г./

Ноември

-100г. от обявяването на Деня на народните будители -среща с деца от 77ОУ Св.св. Кирил и Методий кв.Филиповци.

-125г. - от рождението на Асен Разцветников – български поет,писател и преводач. - /1871 – 1942г./ - витрина с биография.

-195г. - от рождението на Петко Р. Славейков – български поет,преводач,фолклорист,общественик и публицист. /1827 – 1895г./

Декември

-300г. - от рождението на Паисий Хилендарски -български народен будител ,духовници светия,автор на " История славянобългарска"на която отбелязваме 260г. от написването и./1762г./ – /1722 – 1773г./ -организиране на беседа с децата от училището ,читалището и детската градина .

-Голям коледен концерт с участието на гост-артисти и децата от школите по модерен балет ,автентичен фолклор и приложни изкуства .